


UHELNÉ SKLADY
KYSI

Kysilková  Jana

HLINSKO, Nádražní 1700
tel.: 469 312 886 po celý den 602 894 237
www.uhlilinsko.cz

*Přejeme Vám
hodně zdraví, pohodu a klid
o svátcích vánočních
a šťastný vstup do nového roku*

pf 2023

tradice - spolehlivost - vstřícnost

Vydává obec Zaječice, Zaječice č. 4, 538 35 Zaječice, IČO: 00271233

tel./fax 469 665 023, mobil 724 179 928 nebo 602 145 173,

E-mail OÚ: zajecice@tiscali.cz

Internetová adresa: www.zajecice.cz

E-mail redakce: sim.kvasnickova@seznam.cz

Redakční rada: Róbert Pavlačič, Simona Houdková, Jarmila Nováková

Registrováno u Ministerstva kultury ČR pod evid. č. MK ČR E 14181

Vychází čtvrtletně, eventuelně dle potřeby OÚ

Náklad 400 ks. Distribuce zdarma do všech domácností.

Zaječický zpravodaj

Zaječický zpravodaj



Vážení občané,

Každý rok v tomto období nastupuje do našich hlav stres a spěch, ruku v ruce s chutí si to období zároveň užít, zpomalit, jenom být. Je to vlastně období jednoho velkého paradoxu a nejsem si jistá, jestli se to dá všechno vůbec skloubit dohromady. Šlo nám to jako dětem a já tajně doufám, že nám to půjde opět třeba ve stáří, až nás nebude honit pracovní doba, školní povinnosti, dětské potřeby a další každodenní povinnosti. Všechno má holt svůj čas. Přeji vám pevné nervy v posledních dnech před Vánoci a to, ať je hlavně ten Štědrý den už naprosto v klidu a míru.

Pro mě předvánoční čas znamená také otevřít zaprášený notebook a pustit se do kompletování zpravodaje. A při tomhle čísle jsem si všimla jedné rarity – letos to bylo už deset let, kdy Zaječický zpravodaj připravuji. Přijde mi neuvěřitelné, jak stálo se pro mě tahle „malá“ práce stála a přitom se všechno v mém životě během té doby tolik proměňovalo. Maturita, univerzita, státnice, rozchody, práce, zásnuby, miminko, svatba, stěhování. Už tolikrát během těch životních událostí jsem si říkala, že zpravodaj už není nic pro mě a je na čase předat to jiným. Však už ani v těch Zaječících nebydlím! Ale víte co? Ono to ještě asi jen tak nepůjde.

Kdykoliv do Zaječic přijedu, cítím v sobě pravý teplo domova. To už nejspíš nikdy nezmezí. Každý roh ve vesnici mi něco připomíná; kdejaký zvonek mi připomíná, kde jsme jako děti naschvál zvonili a pak utíkali jako o život. Při procházení kolem školy vzpomínám na obrovské keře uprostřed zahrady, kde jsme šplhali jak opice. Na hřišti vidím, jak jsme během čarodějnic hráli na schovávanou, byť se tam nedalo skoro kde schovat. U kapličky vidím, jak jsme tam chodili pro kaštany. Na zastávkách vidím lavičky, na kterých jsme vysedávali. Asi by ten seznam byl nekonečný.

Děkuji vám za váš čas, který celé ty roky věnujete čtení mých řádků. Jsem si vědoma, že ne vždy vám do života něco významného přinesly, a i přesto jste mi následovně zase dali šanci.

Užijte si zbytek tohoto roku a na viděnou příště!

Simona Houdková

Milí spoluobčané,

máme tady Vánoce, svátky klidu, míru a pohody, kdy lidé usedají ke společnému stolu, aby si projevili vzájemnou úctu a lásku. Chvilé prožité s našimi blízkými jsou nejkrásnějším dárkem, který si můžeme přát.

Tímto bych Vám chtěl popřát klidný adventní čas, bez shonu a starostí, příjemné prožití vánočních svátků a v Novém roce 2023 jen to nejlepší, především zdraví, štěstí a spokojenost.

*Pavlačič Robert, MBA
starosta obce*

Informace z jednání Rady obce Zaječice

Vážení spoluobčané,

dovolte mi, abych Vás jménem Rady obce Zaječice seznámil s podstatnými záležitostmi, které rada projednávala, mimo jiné, v období říjen až prosinec 2022.

Rada se seznámila a souhlasila se zněním informace Státního zemědělského investičního fondu České republiky o provedené administrativní kontrole žádosti obce o dotaci na akci „Rekonstrukce spolkového domu Zaječice“, ve které nebyly shledány žádné závady a nedostatky.

Rada se seznámila s dopisem firmy Technické služby Hlinsko, s.r.o., Hlinsko, ve kterém firma sděluje navýšení cen poskytovaných služeb pro následující období. Rada rozhodla, že toto navýšení nebude promítnuto do poplatků, které za tyto služby hradí občané Zaječic a že navýšení cen bude hrazeno z rozpočtu obce.

Rada souhlasila s proplacením faktury firmě Instav Hlinsko a.s., Hlinsko, ve výši 3 772 022,- Kč za provedené stavební práce na stavbě „Zaječice – dostavba splaškové kanalizace v lokalitě Vinice“.

Rada souhlasila s vystavením faktury firmě EKO – KOM a.s., Praha, ve výši 55 001,- Kč za vytříděné odpady občany Zaječic za 3. čtvrtletí roku 2022 dle platné smlouvy. Výše uvedená částka se stane příjmem rozpočtu obce pro rok 2022.

Rada tímto děkuje občanům Zaječic za stále se zvyšující objem tříděných odpadů, který má pro obec, kromě přínosů z pohledu životního prostředí, také uvedený efekt ekonomický.

Rada se seznámila a souhlasila s výší cenové nabídky firmy Alukov Orel na provedení tepelně – izolačního zádveří Základní školy Zaječice ve výši 533 686,- Kč.

Vážení spoluobčané,

Dovolte mi, abych Vám jménem rady obce Zaječice i jménem svým popřál klidné a pohodové prožití vánočních svátků a v novém roce jen vše dobré, především pak pevné zdraví.

Ing. František Mihulka
místostarosta obce Zaječice

Z činnosti Osvětové besedy Zaječice

Vážení spoluobčané,

neúprosný počítač času za několik málo dnů ukončí letošní rok 2022. Určitě se budeme zamýšlet, co nám přinesl tento rok dobrého a s čím bychom se

raději nepotkali. Pro Osvětovou besedu byl tento rok příznivý a tak se v krátkosti ohlédněme, které akce po „koronavirové“ pauze jsme připravili:

V červnu to byla výstava hraček, v září jsme pro Diakonii Broumov sbírali ošacení a také jsme na hřišti FC pořádali tradiční *Drakyádu*.

V měsíci říjnu nás přijel pobavit ochotnický soubor Kvítek z Mladoňovic. Tento soubor má padesátiletou tradici a jeho vystoupení je skladbou nejen starých písniček a scének z doby pražských kabaretů.

V listopadu jsme opět světlem lampionků doprovodili broučky a zvířátka k zimnímu spánku. Na hřišti FC jim ještě přednesly děti krásné básničky nebo písničky. V listopadu jsme ještě na první adventní neděli rozsvítili Vánoční strom. Vystoupení žáků naší ZŠ bylo jako vždy perfektní.

V prosinci jsme sešli v našem kulturním domě na Vánočním koncertu souboru Bartoloměj z Bítovan. Tento koncert se uskutečnil napotřetí po „covidové“ pauze.

Všechny akce byly veřejností hodnoceny velmi kladně, což je pro nás jako pořadatele velmi povzbuzující.

V příštím roce připravujeme divadlo ochotnického souboru Svidník a oblíbené cestování, a to v prvním čtvrtletí.

Dovolte mi poděkovat za spolupráci našemu OÚ, hasičům a členům FC Zaječice. Velké poděkování si zaslouží všichni členové OB, připravit a organizovat větší akce v tak malém počtu lidí, je náročné.

Nakonec mi dovoluji popřát Vám všem klidné vánoční svátky, do Nového roku hodně zdraví, pohody a splnění všech Vašich přání.

Jarmila Nováková
vedoucí Osvětové besedy



Z prostředí našich nejmenších



Mateřská škola Bítovany

V říjnu jsme začali opět jezdit plavat do relaxačního bazénu ve Slatiňanech. Hýbeme se s projektem České obce sokolské „Svět nekončí za vratky, cvičíme se zvířátky“. Děti tančí s taneční školou Besta Chrudim, pod vedením Martiny N.

Letošní podzim byl krásně barevný! Vyráželi jsme na vycházky do okolí Bítovan. Brouzdali se v listí, stavěli domečky pro lesní skřítky. Podzim jsme kreslili, malovali, lepili. Společně s rodiči jsme podzimně tvořili i na našem „školkovém Broučkování,“ součástí kterého byl i světýlkový průvod a uložení broučků do postýlky z listí. Samozřejmě mám na mysli broučky ze skořápek od ořechů, které jsme si s dětmi vyrobili, na ty opravdové broučky jsme si netroufli. Bylo to příjemně strávené odpoledne s velkou účastí všech malých i velkých kamarádů naší mateřské školy. Již tradičně v říjnu proběhlo Vánoční fotografování. Myslím si, že fotky se našemu fotografovi moc povedly, dětem i rodičům to slušelo.

Dne 25. listopadu jsme poprvé vyjeli do krytého bazénu v Chrudimi. Čeká nás 10 lekcí předplaveckého kurzu, kde se děti pod vedením učitelů plavecké školy seznamují se začátky opravdového plavání. Učí se potápět a vylovit předmět z vody, splývat, skákat do velkého bazénu, plavat s destičkou i bez, propojit pohyb rukou a nohou současně. Odměnou je jízda na tobogánu, pro některé vytoužená, pro někoho obávaná.

Nejsme stále jen v pohybu, naše zážitky jsou i „sedavého“ zaměření, tzv. kulturní. Do školky za námi přijela pohádka „S Bohoušem po lese“;

o tom, jak se máme v lese chovat, co do lesa patří, co ne. Jaká zvířátka zde žijí, co se stane když...

Za pohádkou jsme si i vyjeli do chrudimského divadla. Byla to pohádka veselá, „O Krysácích a panu Ludvíkovi.“ Koncem měsíce listopadu jsme poprvé uvítali v naší školce paní Burešovou, zaměstnankyni Městské knihovny ve Skutči. Rozhodli jsme se zapojit do projektu „Čteme si spolu.“ Projekt na podporu čtení a předčítání dětem. Jednou za měsíc nás navštíví tzv. patron čtení, který si s dětmi povídá a čte jim z vybrané dětské literatury. Děti tento den přinesou domů příběh s jednoduchým úkolem. Za splnění úkolu dostanou razítko do svého čtenářského průkazu. Za plný čtenářský průkaz čeká děti odměna.

Prosinec je měsíc těšení se na Vánoce a dárky. Čas, který do Vánoc se dětem vleče, zatímco nám dospělým už od září letí, nám vyplní návštěva Mikuláše, čerta a anděla. K nám do školky zavítali 6. prosince. Za čerty jsme vyjeli i na Čertovinu u Hlinska. Přímou do jejich pekelného paláce. Zde čerti prověřili naše vědomosti, usedli jsme do školních lavic v čertovské škole, absolvovali jsme audienci u samotného Lucifera. V čertovském šenku jsme ochutnali čertovské pití, kofolu, a v čertovském kině jsme se na chvíli podívali do pohádky Čertoviny. Aby všechno do Vánoc nebylo jen černé, uspořádali jsme pro děti a rodiče Vánoční tvoření. Společně s rodiči našich dětí jsme si vyrobili voňavé svíčky z jehličí, umotali si andělka z vlny, ozdobili perníčky. Nakonec jsme si společně zaspívali koledy.

Závěrem svého psaní bych chtěla poděkovat všem, kteří nám pomáhají vytvářet dětem pohodové prostředí ve školce v Bítovany. Zaměstnancům mateřské školy rodičům a Obecnímu úřadu Bítovany, za personální i finanční podporu.

Dovolte mi popřát Vám klidný čas adventu, kouzelné Vánoce a v roce 2023 hlavně hodně zdraví!

DiS. Renata Blažková

Rok utekl jako voda, i ve škole...

Žáci základní školy rozjeli školní rok s velkou vervou a na říjen jsme měli naplánováno hned několik akcí.

Nejprve se žáci všech ročníků zúčastnili Logické olympiády ČR, kterou pořádá společnost Mensa. V polovině října jsme měli dvoudenní projekt v oblasti kariérové výchovy na téma Cesta ovoce ze sadu na stůl. V několika dílnách se promíchané skupiny z žáků 1. až 5. ročníku dozvídali o povoláních a řemeslech v oblasti obchodu, zpracování ovoce, prodeje, marketingu, distribuce a propagace. Akce je součástí Erasmus+, mezinárodního projektu *Kým čím být?*, ve kterém jsou s naší školou zapojeny ještě 4 školy z Česko-Slovenska. Pokračovat budeme v lednu. Především pečené výrobky z ovoce byly velice chutné! Těsně před podzimními prázdninami jsme pokračovali ve výrobě školního keramického betlému.

V listopadu se žáci nejmladších ročníků seznámili s podzimním životem Ježka Jožky a starší žáci navštívili program Muzea v Chrudimi Světci adventního období. Celý měsíc jsme poctivě připravovali vystoupení na 1. adventní neděli - a to se po pár letech nejen uskutečnilo, ale i povedlo. Pásmo koled a vánočních písní si s námi zazpívalo mnoho občanů nejen ze Zaječic. Prvňáčkům byl předán Slabikář na slavnosti v KD za přítomnosti milých hostů ze ZUŠ v Chrasti.

Prosincový program směřuje k Vánocům. Opět probíhá pěvecká soutěž *Zajdův vánoční zvoneček*, a ve škole se rozloučíme vánočními besídkami 22. prosince.

POZVÁNKA NA ŠKOLNÍ BETLÉM

Ve dnech 21. - 23. 12. bude v přízemí školy (okno k památníku) do 20 hodin umístěn a osvětlen betlém, který tvořili sami žáci školy.

V tuto chvíli má 120 figur a příští roky se bude rozrůstat. Přijďte se podívat!

Mgr. Radek Machatý
ředitel Základní školy

Životní jubilea v naší vesnici

říjen

KULHÁNKOVÁ Zdeňka	70 let	Zaječice čp. 301
JELÍNKOVÁ Emilie	75 let	Zaječice čp. 128
VTÍPIL František	80 let	Zaječice čp. 163

listopad

ŘÁDKOVÁ Eva	70 let	Zaječice čp. 25
ŽÁKOVÁ Marie	75 let	Zaječice čp. 184
SUCHÝ František	90 let	Zaječice čp. 137

prosinec

CITTA Michal	80 let	Zaječice čp. 290
SÝKOROVÁ Marie	80 let	Zaječice čp. 238
KUBELKOVÁ Vlasta	80 let	Zaječice čp. 295
ROHLÍKOVÁ Anežka	80 let	Zaječice čp. 162

Přejeme mnoho dalších
spokojených let.



Vítání občánků

Na obecním úřadě se konalo vítání občánků. Slavnostně byli přivítáni

Nikola FOUSKOVÁ	Zaječice čp. 327
Tomáš POSPÍŠIL	Zaječice čp. 183
Šarlota BERÁNKOVÁ	Zaječice čp. 178
Sebastián BLEHA	Zaječice čp. 276
Amálie SLAVÍČKOVÁ	Zaječice čp. 23
Karolína SÝKOROVÁ	Zaječice čp. 380
Jan ZAHRADNÍK	Zaječice čp. 342
Laura ZAJÍČKOVÁ	Zaječice čp. 277
Matyáš DOLANSKÝ	Zaječice čp. 375



S kým jsme se bohužel museli rozloučit...

ROHLÍK Miroslav	Zaječice čp. 162	ve věku 81 let
ŽÁK Jiří	Zaječice čp. 184	ve věku nedožitých 79 let
ŠUSTR Josef	Zaječice čp. 148	ve věku 73 let
CHOUR Čestmír	Zaječice čp. 275	ve věku nedožitých 95 let
SUCHÝ Pavel	Zaječice čp. 327	ve věku 64 let



Co se nesmí opomenout?

Tříkrálová sbírka 2021

Zvěstuji Vám dobrou zprávu, a to že 7. - 8. 1. 2023 budou tříkráloví koledníci opět obcházet v Zaječicích a na Studené Vodě Vaše domovy. Rozradostní Vás úsměvem, písničkou a nadchnou energií něco dělat pro druhé lidi.

Přestože poslední rok je z hlediska financí pro všechny vrstvy obyvatel velmi zátěžový a skoro každý počítá své výdaje, je nutné si uvědomit, že stále vedle nás žijí ti, kteří jsou na tom ještě hůře a kromě nedostatku financí se musí vypořádávat s dalšími složitými životními situacemi. Tříkrálová sbírka je o solidaritě mezi lidmi. A zvláště v roce 2023 bude platit významně rčení, že i malý příspěvek od mnoha lidí může přispět k velké věci (aneb i padesátka se počítá).

Moc děkuji panu řediteli a dalším zúčastněným ze základní školy, kteří mi pomohli opět oslovit koledníky z řad žáků a rodičů. Také velmi oceňuji zájem zapojit se u všech odrostlejších jedinců, kteří už navštěvují starší ročníky jiných škol. Jsem ráda, že se mohu spolehnout na všechny vedoucí skupinek – jistě i je hřeje pocit dobře vynaloženého času. Pokud by někdo z Vás měl zájem se ještě zapojit, kontaktujte mě prosím e-mailem na kelerka26@seznam.cz.

Naším cílem bude opět obejít pokud možno celé Zaječice. Pokud byste náhodou byli mimo domov a přesto jste chtěli na Tříkrálovou sbírku přispět, můžete tak učinit formou zasláním DMS nebo online přes www.trikralovasbirka.cz.

Hodně sil do nového roku Vám všem přeji. Při mých procházkách kolem Zaječic si občas uvědomuji, že některé hezké momenty nic nestojí

a zároveň jsou k nezaplacení. Úchvatné západy slunce či procházka kolem rybníků směrem na Bítovany nebo blahodárný klid u Poplužského rybníka. Ať v roce 2023 zažijete spoustu krásných chvil, které Vás nic nestojí, a daří se Vám vidět hodnoty i v každodenních maličkostech.

Mgr. Lenka Kellerová

Zelená je tráva, fotbal to je hra!

Muži

S podzimní sezónou můžeme být vcelku spokojeni. Na začátku jsme si s hráči řekli cíle, kde bychom se chtěli pohybovat, a ty se nám podařilo splnit. Jsme v půlce sezóny, kterou jsme zakončili na 2. místě, kdy máme shodně bodů, jako Bítovany, které jsou první. S přístupem hráčů jsem vcelku spokojen, hlavně jsem rád, že se nám vyhýbala zranění a nemoci. Trošku mě mrzí, že jsme zbytečně ztratili body v zápasech s Orlicí, kde jsme remizovali a v domácím prostředí s mužstvem Prachovic, které jsme měli zvládnout, když si naši hráči vytvořili řadu šancí. Ovšem tentokrát při nás štěstí nestálo a zápas jsme prohráli.

Pozitivem podzimní sezóny u našich hráčů je, že se začíná vytvářet parta, která tady nějaký čas chyběla. Hráči nebyli líní, jeden za druhého zabojoval, na hřišti si pomohli. Doufám, že v tom budeme pokračovat. Je nutné si přiznat, že na našem postavení po podzimu, se kromě výkonu podepsala také atmosféra v týmu, méně absencí a pověstné štěstí. Byl bych rád, aby si to hráči přenesli do jarních bojů a do zimní přípravy. Je na každém hráči, jak se k tomu postaví, protože nás čeká těžké jaro a neustále na sobě musíme pracovat.

Co nás čeká v zimní přípravě? Tu začínáme 20. ledna, kdy budeme trénovat v domácích podmínkách. Co se týče přípravných zápasů, chtěli bychom je směřovat na začátek března. V tomto měsíci bychom chtěli odehrát alespoň čtyři přípravná utkání, ať už doma nebo na umělé trávě v Chrudimi či Pardubicích. To vše se rozhodne až na základě počasí.

Určitě začneme do našeho mužstva zařazovat naše dorostence, aby si postupně začali zvykat na „dospělý“ fotbal.

Závěrem bych chtěl poděkovat našim fanouškům za přízeň, které si nesmírně vážíme; dále našemu výkonnému výboru za podmínky jaké nám vytváří a naší obci za spolupráci. Všem občanům a fanouškům zaječické kopané přeji šťastné a veselé Vánoce, a do Nového roku hlavně hodně zdraví.

Dušan Pejcha

Dorost souklubí SK Chrast/FC Zaječice

Podzimní část sezóny jsme zahájili tradičně už v srpnu. Vzhledem k tomu, že dva oddíly postoupily o soutěž výš, a jeden přihlásil jinou soutěž, tak naše soutěž má už pouze 11 týmů. Bohužel nám během podzimu z různých důvodů přestali někteří dorostenci chodit trénovat, a tak se nám náš široký kádr trochu zúžil. Naštěstí máme zatím hráčů dostatek.

Snažíme se do mužstva co nejvíc zapracovat nové dorostence, kteří si zvykají na trochu jiný fotbal, než byli zvyklí ve st. žácích. Naše soutěž je výkonnostně dost vyrovnaná a tak některé zápasy rozhoduje to, kdo udělá víc chyb.

Celkově si myslíme, že jsme odehráli kvalitní zápasy, i když některé nedopadly tak, jak jsme si přáli. Na podzim jsme odehráli 10 zápasů; 5 vyhráli, 2 remizovali a 3 prohráli. V tabulce nám patří 4. místo se 17 body a skóre 23:19. Teď si chvilku od fotbalu odpočineme, a v lednu to zase rozjedeme.

Na závěr bychom chtěli popřát všem sportovním fandům hezké Vánoce a hodně zdraví v Novém roce. Těšíme se na brzkou shledanou na fotbalových utkáních v příštím roce.

Josef Rázek a Václav Hromádka

IKOV TRADE V BÍTOVANECH ROSTE A ZAMĚSTNÁVÁ



IKOV TRADE a.s. je středně velká rodinná společnost. Byla založena roku 1988 a provozovna v Bítovanech vznikla v roce 2011. Jak napovídají samotné fotografie, tato firma neustále roste, a i z estetického hlediska se snaží nedělat obci ostudu. Pro samotnou obec a její občany je důležité, že budoucí rozvoj společnosti v Bítovanech nepřináší žádná rizika pro životní prostředí a nepočítá se s žádnou implementací „těžkého“ provozu.



Rok 2012

Rok 2016



Již brzy

Na stejné adrese dnes sídlí i samotný holding RKO GROUP a.s., jehož je IKOV TRADE členem. Celá skupina RKO GROUP je rodinný podnik s pevnými kořeny právě v Bítovanech, k čemuž se hrdě hlásí. Jednou z výhod této skutečnosti je, že obě společnosti ze svých zisků přispívají do obecního rozpočtu.

Firma IKOV TRADE poskytuje široké spektrum služeb ve strojírenství. Do jejího portfolia patří i projekční práce a dnes již nabízí realizaci projektů od samotné myšlenky.

SLUŽBY IKOV TRADE

- Řezání
- Soustružení
- Pálení
- Frézování
-
- Tryskání
- Broušení
- Sváření
- Zámečnické práce

Aktuální počet zaměstnanců je kolem 45. Společnost nabízí práci dalším spoluobčanům, zejména těm místním a z blízkého okolí. V dohledné budoucnosti by IKOV TRADE měl v Bítovanech poskytovat až 80 pracovních míst.

AKTUÁLNĚ NABÍZÍME TYTO PRACOVNÍ POZICE

- Technolog strojírenské výroby
- Kontrolor výroby
- Obsluha obráběcích a pálicích CNC strojů
- Pomocné výrobní práce
- Zámečnické práce
- 👍 DOBRÝ PLAT
- 👍 DOBRÉ BONUSY
- 👍 DOBRÝ TÝM
- 👍 DO PRÁCE MOŽNÁ I PĚŠKY

KONTAKT: web: www.ikovtrade.cz

E-mail: info@ikovtrade.cz

Tel.: +420 606 050 466